Инновационные технологии в организации профориентационной работы  в школе

«Проблема самоопределения есть, прежде всего, 

проблема определения своего образа жизни». 

С.Л. Рубинштейн 
Слайд 1

Выбор жизненного пути — вещь серьёзная, если не сказать больше. 

Большая часть обучающихся  имеет весьма приблизительныепредставления о современном рынке труда, существующих профессиях, оказываются не в состоянии соотнести предъявляемые той или иной сферой профессиональной деятельности требования со своей индивидуальностью. СЛАЙД 2

В нашей школе целью профориентационной работы является формирование у обучающихся профессионального самоопределения, соответствующего индивидуальным особенностям каждой личности и запросам общества.
В настоящее время вводятся в практику различные инновационные подходы к проведению 

профессиональной ориентации. 

Эффективность профориентационной работы напрямую зависит от грамотно выстроенной системы взаимодействия участников процесса (администрации района, управления образованием района, бизнес-сообщества, работников ведущих предприятий района, директоров школ, директоров дошкольных образовательных учреждений, представителей СМИ и Центра занятости населения по вопросам профориентации).

В нашей школе в дополнение  к традиционным методам профориентации,  стали использоватьсяактивные методы или методыактивизации профессионального самоопределения. Основное отличие этих методов от традиционных состоит в том, что благодаря им старшеклассник из объекта постепенно превращается в субъекта своего профессионального самоопределения.К таковым относят следующие:
активизация профессионального самоопределения предполагает включение ценностно-смыслового компонента самоопределения впрофориентационную работу;

- смещение акцента с профинформации на анализ и решение профориентационных проблем, так как перед школьником ставится проблема, решение которой стимулирует его активность; 

- - активные методы включают в себя профинформации и профдиагностики, целью которой является не столько получение информации о подростке (что характерно для традиционной психодиагностики), сколько стимулирование его размышлений о перспективах личностного и профессионального самоопределения;
- использование интерактивныхформ работы, таких как тренинг, дискуссия, ролевая и деловая игра и другие. А, как известно, именно такие формы работы являются наиболееэффективными, особенно для «неподготовленной» аудитории. 
СЛАЙД3
В профессиональной ориентации есть группа принципов, тесно связанных (и во многом пересекающимися) с общепедагогическими принципами. Это следующие принципы: 

• связь профориентации с жизнью, трудом, практикой, 
предусматривающей оказание помощи человеку в выборе его будущей профессии в органичном единстве с потребностями народного хозяйства в квалифицированных кадрах. 

• связь профориентации с трудовой подготовкой школьников–этопринцип, предусматривающий хорошую постановку трудовоговоспитания и обучения. В отрыве от трудовой подготовки профориентация приобретает черты абстрактности;
• систематичность и преемственность в профориентации обеспечивает профориентационная работа с 1 по 11 классы при условии обязательнойпреемственности этой работы из класса в класс; 

• взаимосвязь школы, семьи, предприятий, средних профессиональных учебных заведений и общественности впрофориентации учащихся предусматривает тесный контакт по оказанию 

помощи молодым людям в выборе профессии; 

• воспитывающий характер профориентации состоит в необходимости осуществления профориентационной работы в соответствии с задачами формирования гармоничной личности, в единстве трудового,экономического нравственного, эстетического, правового и физического воспитания; 

• дифференцированный и индивидуальный подход к учащимся в зависимости от возраста и уровня сформированности их профессиональных интересов, от различий в ценностных ориентациях и жизненных планов, от уровня успеваемости;
• оптимальное сочетание массовых, групповых и индивидуальных форм профориентационной работы с учащимися и их родителями;

• соответствие содержания форм и методов профориентационной работы 

потребностям профессионального развития личности и одновременно потребностям района (региона) в кадрах определенных профессий и требуемого уровня квалификации. 
СЛАЙД4
Достаточно успешно используем следующие формы организации профориентационнойработы: 

- анкетирование, тестирование, в том числе компьютернаядиагностика склонностей и интересов будущих абитуриентов; 
- консультации школьников;

- профориентационные игры; 

- встречи-консультации преподавателей и студентов с учащимися, родителями и учителями (с доктором социологических наук Маркиным В.В., с профессором, доктором с/х наук Пошатаевым А.В.);

- индивидуальное сопровождение. 

- Дни открытых дверей, экскурсии в образовательные учреждения, предприятия; 

- «трудовые пробы» (практическое введение старшеклассников в профессию) («Велес», День самоуправления); 

- содействие временному трудоустройству в каникулярное время; 

- проекты социального партнерства школы с предприятиями; 

- мастер-классы от специалистов (в перспективе); 

- тренинги, семинары и другие формы практических занятий; 

- участие в праздновании российских профессиональных праздников; 

- тематические конкурсы и викторины; 

--встречи специалистов профессий со школьниками; 

- проведение лекций, конференций и круглых столов; 

- предметные олимпиады, тематические фестивали;  КВН, интеллектуальные игры.

СЛАЙД
В 2013 г. стартовал проект «Обучение для жизни», это инновационная деятельность по реализации системного подхода к практико-ориентированному образованию в школах Пензенской области. Он интегрирует работе по  проектам
· «Обучение через предпринимательство» и «ПромТур»,
· модели сетевого взаимодействия «Школа – учреждение профессионального образования»,
· проведению Уроков Жизни (учебные курсы «Полезные навыки», «Основы предпринимательства»).
· Предполагает запуск ряда новых проектов, ориентированных на вовлечение школьников в проектную деятельность профориентационной направленности:
«PRO 100 профессия», 
«Галерея трудового почета и славы».

 По сути, это и является инновационными подходами в организации профориентационной работы.
СЛАЙД5
 В нашей школепрофориентационная работа осуществляется:

· посредством реализации программы «Мой выбор», включающаяпропедевтический этап(1-4 классы)«Профессии моей семьи»,поисково-зондирующий (5-7 классы)«Мир профессий»,период развития профессионального самоопределения(8-9 классы)«Я в мире профессий»,период профессионального самоопределения (10-11классы) «Мой выбор»;
· ведения курса «Полезные навыки» («Овощеводство»,» Садоводство»,» Основы психологии подростка»и др.);
· курса «Технология и региональный рынок», модуль «Хозяин дома»;
· ведения «Основ предпринимательства», «Основ выбора профиля»;
· внеурочной деятельности «Робототехника»,«Школа мастеров»,в рамках проекта «Образование для жизни»
· проектной деятельности (проект «Росток», «Школьная клумба», «Гость на порог- счастье в дом», проект «Школьный каток», «Мастер+» и др.);
· реализации региональных проектов «От школьной скамьи –до рабочего места», «Живи , село!», «Обучение для жизни («ПромТур»,« Обучение через предпринимательство»,«PRO 100 профессия», «Галерея трудового почета и славы» ).
СЛАЙДЫ6-12

Перечисленные выше формы и методы организации деятельности врамках профориентации, реализация региональных проектов на наш взгляд, являются эффективными, в первую очередь потому, что они помогают будущим абитуриентам стать субъектами своего профессионального самоопределения. А это означает, что в таком случае у них может появиться внутренняя готовность совершать самостоятельный и осознанный выбор, как в профессиональной сфере, так и во всех других важных сферах их жизни. Это более значимо, чем просто одномоментный акт выбора профессии.
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