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Вступление.

В современном мире очень остро стоит вопрос экологии и защиты окружающей мира. Главным в этих отраслях является проблема загрязнения наземно-воздушной жизненной среды, в которой проживает большинство живых существ, в том числе и человек. Чтобы лучше понять этот вопрос сначала   разберем, в чем состоит опасность загрязнения воздуха, а потом в чем состоит опасность загрязнения земли, и есть ли какие-нибудь способы разрешить эти проблемы.       
Причины загрязнения воздуха.
Одним из главных загрязнителей воздуха является углекислый газ, который получается при горении различных веществ. Очень большое количество этого газа появляется в летнее время из-за лесных пожаров, которые невозможно быстро потушить. В другие же сезоны тоже очень много углекислого газа попадает в атмосферу, например, зимой это связано отоплением домов. Также с развитием новых технологий и появлением заводов и фабрик увеличился выброс вредоносных газов, являющихся отходами крупных производств. Ещё одной причиной можно назвать развитие транспорта. С появлением автомобиля, главной частью которого является ДВС, резко увеличилось число выхлопных газов, и это не считая активность двухколёсного транспорта (мотоциклов, мопедов и т.п.) а также самолётов и поездов. 
Опасность загрязнения воздуха.

 Говоря об угрозах, которые может повлечь за собой загрязнение воздуха, стоит выделить две первоочередные проблемы: это вред здоровью человека и мировая опасность. Разберём поочерёдно каждую из них. Содержание в воздухе отравляющих веществ и тяжелых частиц вызывает болезни связанные с пигментацией кожи и заболевания органов дыхания. Особую опасность такой воздух представляет для беременных женщин, при попадании вредных веществ в организм у них может произойти выкидыш или возможно, что ребёнок родится с умственными или физическими отклонениями. Это остро выражено в больших городах или крупных промышленных районах, по сравнению с ними воздух в сельской местности гораздо чище. Мировая опасность загрязнения атмосферы главным образом представляет собой разрушение озонового слоя. Если он исчезнет, на землю будет проникать солнечная радиация, вызывающая мутации и не излечимые болезни.    
Причины загрязнения наземного слоя.

В последнее время увеличилось число свалок и мусора находящегося на дорогах или лежащего на земле. Есть множество причин, но главной является безответственное отношение людей, которые выбрасывают перерабатывающийся мусор на свалки. Другим фактором может являться лёгкость и летучесть некоторых вещей, таких как целлофановые пакеты, обёртки и т.п.         
Опасность загрязнения наземного слоя.
Выброс большого количества мусора пагубно влияет на состояние земли. Мусор, который долго не разлагается, влияет на истощение питательных веществ в почве и ухудшение плодородия. Ещё при разложении некоторых веществ выделяются токсичные биологические газы опасные для человека, а так же растет число грызунов и вредителей, которые могут являться разносчиками болезней. Не стоит забывать и о химических веществах, которые тоже могут наносить сильный урон почве. 

Способы решения проблем загрязнения наземно-воздушной среды.
В наше время придумано множество способов защиты окружающей среды. Многие страны переходят на электротранспорт или на экологически чистые виды топлива, повсеместно печное отопление заменяется электрическим, на крупных производствах применяются различные методы очистки воздуха, например установка фильтрующих станций. Что касаемо мусора, происходит сортировка и переработка различных отходов, использование в обороте быстро разлагаемых материалов, так же присущи налоги и штрафы за выброс мусора в неположенных местах. 
Вывод.
Земля наш общий дом и поэтому мы должны беречь и защищать её. Вопрос экологии касается все людей на планете. Нужно объединить усилия всех жителей земли для защиты окружающей среды, чтобы наша планета стала чище, красивее и безопасней.  
