21 июня- День прощания
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        Вот и пролетела смена в лагере «Солнышко». Детям пора расставаться. Впереди еще два летних месяца. Отдых еще продолжается. Дети весело провели время в лагере потому, что жили здесь очень дружно. Дружба действительно творит чудеса. Здесь в лагере они подружились с теми ребятами, которых совсем не замечали в школе. Дружба – это великая волшебная сила, которая помогает людям совершать великие дела.                                

       И сегодня, 21 июня, на прощальном концерте «До свидания, «Солнышко» лучистое!» звучали стихи и песни о дружбе. Ребята показали силу дружбы, участвуя в конкурсах, помогая своим друзьям. 

       Затем все вместе, дружно, с азартом принимали участие в игре «Найди приз», в ярмарке сюрпризов “Волшебный сундучок”.   С удовольствием и фантазией провели танцевально- экзотическое шоу с фантастическими причёсками “Мы с острова сокровищ”.   
 В заключение все пожелали друг другу хорошо отдохнуть за лето, набраться сил. До свидания, наше «Солнышко», до встречи через год!

