                                                         «Гордиться славою своих предков, не                  только можно,

                                                          но и должно; не уважать оной есть постыдное малодушие»

                                                                                                                              (А.С. Пушкин)

1. Введение.

Для  жителей нашей страны  слово « Победа» исполнено глубочайшего смысла. В нем смешались память о выживших и погибших, слезы радости и скорби. Проходят годы, десятилетия, сменяются поколения, но разве можно предать забвению подвиг воинов, защитивших не только нашу жизнь, но и само звание человека, которое хотел растоптать фашизм.

Великая Отечественная Война -  одно из тех редких исторических событий , память о которых  не стирается временем .Все дальше и дальше уходят от нас эти страшные и в тоже время героические дни 1941-1945годов. Однако память о событиях семидесятипятилетней давности не ушла; она остается с нами. Слишком высокой была цена завоеванной Победы. Время летит неумолимо. С каждым годом все сложнее находить бесценные документы, стирается человеческая память, уходят из жизни дорогие наши ветераны. Поэтому мы должны и обязаны помнить своих героев и просто рядовых солдат, которые отдавали жизнь за счастливое мирное будущее.

Пламя войны не обошло стороной ни одну семью, оно коснулось практически каждой семьи. 

На войну забрали и моего прадеда Козлова Василия Ивановича. Он пережил все жестокости и трудности войны. Я поняла, что я совсем ничего не знаю о нем.  Мне захотелось узнать,  кем  был мой прадед? Где воевал? Как сложилась его дальнейшая судьба? 

Мое исследование очень актуально, так как 2020 год в нашей стране объявлен Годом Памяти и славы. Вся страна будет отмечать 75-летнюю годовщину со дня окончания Второй Мировой войны.
ЦЕЛЬ моей работы: на примере биографии моего прадеда Козлова Василия Ивановича, показать мужество, героизм, любовь к Родине, стойкость советского солдата.
ЗАДАЧИ:

1) Изучить документальные источники об истории моей семьи.

2) Определить роль моей семьи в истории Великой Отечественной войны.

3) Привлечь внимание моих сверстников к изучению истории Родины.

4) Проследить военную и трудовую биографию моего прадеда.

5) Собрать фото и документальный материал.

Предмет исследования: Записи из семейного архива, фотоматериалы, личные документы Василия Ивановича, наградные листы. 

Вклад  прадедушки в победу над фашистской Германией.

Объект исследования: Биография прадеда Козлова Василия Ивановича, ветерана Великой Отечественной войны и его фронтовой путь .

Методы исследования: беседа , интервьюирование  родственников, работа с семейным архивом,  интернет – источниками,  личные документы Василия Ивановича, наградные листы, учетные карточки, анализ собранной информации.
 Источники исследования:

При написании работы использованы неопубликованные источники, которые хранятся в личном архиве семьи. Они помогли воссоздать биографические данные. Были изучены: записи из семейного архива, фотоматериалы, личные документы: военный билет, удостоверения на медали и ордена, благодарности, наградные листы, учетные карточки,свидетельство о заключении брака, трудовая книжка.

Гипотеза:
Наши деды и прадеды отстояли мир, а мы, юное поколение, должны сохранить его! Только народ, который знает и помнит свою историю, традиции, героев достоин свободы и независимости.

Если мы сохраним память о наших ветеранах - участниках Великой Отечественной войны, то мы больше будем любить свой родной край и гордиться такими людьми, которые отстояли мир на нашей земле. Если жизненный путь человека достойный, то он может и должен служить образцом для подражания молодого поколения.

Актуальность темы:
Считаю данную тему актуальной, так как:

во-первых, каждый год 9 мая наша страна празднует День Победы - тот самый день, когда советский народ ценой огромных потерь одержал великую победу над фашистами в годы Великой Отечественной войны.

во-вторых, к сожалению, всё меньше остаётся живых свидетелей тех событий. Поэтому наша задача – собирать, изучать и хранить материал о людях, защищавших нашу Родину.

в-третьих, я считаю, что каждый человек должен знать свою родословную: жизненный путь своих дедов и прадедов, а затем свои знания передавать будущим поколениям.

в-четвёртых, мы пополняем наш музей историями о судьбах тех, кто воевал в годы Великой Отечественной войны.

в-пятых, для меня очень важно, чтобы осталась память о прадедушке  не только в виде нескольких фотографий, наград и грамот, а как целый рассказ, построенный на основе документов.

Практическая значимость работы: Возможность использования материалов в работе краеведческого музея нашей школы, на классных часах, во внеклассной работе. Данная работа может побудить других ребят к поиску неизвестной информации о своих предках.

В семейных альбомах я нашла очень старые, пожелтевшие фотографии. Эти снимки были сделаны с 1937 по 1953 годы. С этих пожелтевших фотокарточек на меня смотрели люди из прошлого века, и среди них я увидела очень знакомое лицо. Этот мужчина, очень похожий на мою бабушку, оказался её отцом, моим прадедом.
Биография прадеда Козлова Василия Иванович
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Мой прадед родился 15 апреля 1919 года в селе Малькеево Подберезинского района Татарской АССР в семье бедного крестьянина  Родители до и после революции занимались земледелием , а с 1930 года находились в колхозе. 
В 1934 году окончил 7-летнюю школу и поступил в Буинское педагогическое училище, которое окончил в 1937 году на «отлично» и без экзаменов был зачислен в Казанский Педагогический институт на 1 курс на заочное отделение.  Буинским ГОРОНО был направлен преподавателем татарского языка и литературы в Старо-Студенецкую среднюю школу, где проработал до призыва в армию. В Советскую Армию был призван в ноябре 1939 года Буинским Райвоенкоматом.  В армии служил рядовым наводчиком  зенитной установки в военной роте стрелковой части. Участвовал в Прибалтийской компании  1940 года. Срочная служба как рядового должна была закончиться осенью 1941 года. Но 22 июня 1941 года на нашу страну без объявления войны напала фашистская Германия. В это время мой прадед продолжал службу в городе Слуцке Белорусской ССР, где и встретил начало Великой Отечественной войны.
Фронтовая жизнь прадеда
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Первое» боевое крещение» принял 24 июня 1941 года у местечка Берёза примерно 100км восточнее Брест-Литовска. Затем отход с боями по шоссе Веричев - Москва через Бобруйск в Рогачев на Днепр, где получил первое ранение в ногу и со своей частью выехал на переформировку в район Малоярославца. Оттуда часть, где воевал мой прадед, направили на Северо-Западный фронт под Старую Руссу.
    «15 сентября 1941 года наши войска остановили наступление немцев на Северо-Западном фронте и мы заняли оборону и вели бои в районе Лычково.» - вспоминал Василий Иванович. 
  В декабре 1941 года по личной просьбе был переведен в разведвзвод полка, где провоевал рядовым разведчиком до марта 1943 года в группе захвата. . До 1943 года воевал в составе войск Северо-Западного фронта.  
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В марте 1943 года командованием части был направлен  на учебу в первое Горьковское танковое училище, которое закончил в январе 1944 года по первому разряду, т.е. на «отлично». Там было присвоено офицерское звание младшего лейтенанта. В городе Горьком в запасном полку получил танки и личный состав и выехал на фронт. С апреля 1944 года и до конца войны –воевал  на 1-м Белорусском фронте. Был командиром танка Т-34 в 1-м батальоне 68-й отдельной танковой бригады, а в последствие командиром танкового взвода и роты в той же бригаде. Принимал участие в освобождении Белоруссии и Польши, в боях на территории Германии
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Свою первую боевую награду и одновременно с ней тяжелое ранение получил, освобождая Белоруссию. 14 июля 1944 года в представлении к ордену Красного Знамени командир батальона указывал:
 «Тов.Козлов, в составе танков командира роты тов.Запорожченко, с хода, на больших скоростях преодолев зону сильного артиллерийского огня противника, 7 июля 1944 года уничтожил на своем пути боевое охранение и огневые точки 1-й и 2-й линии траншей противника, 1 ДЗОТ и вступил в бой с батареей ПТО, уничтожив 2 пушки и 30 солдат и офицеров противника.
В бою за овладение высотой 197,2 в р-не м.Смидынь, танк тов.Козлова был подожжен артогнем противника. Весь экипаж был ранен. Тов.Козлов извлек из танка раненых членов экипажа и, несмотря на приближение немецких автоматчиков, отразил их приближение и отошел в месторасположение пункта медпомощи своей части вместе со своим экипажем».
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Представление поддержали командир бригады и командующий бронетанковыми и механизированными войсками 69-й армии. За проявленные в этом бою, не смотря на полученное тяжелое ранение, мужество и отвагу, младший лейтенант Козлов В.И. приказом командующего войсками 69-й армии № 062/н от 26 июля 1944 года был награжден орденом Красного Знамени (№ 125404).

В то время пока Козлов В.И. находился на излечении в госпитале, войска 1-го Белорусского фронта провели Люблин-Брестскую операцию, в ходе которой форсирова​ли Вислу, захватили на ее левом берегу магнушевский и пулавский плацдармы, освободили несколько крупных городов западной Белоруссии и Польши.

После возвращения из госпиталя лейтенант Козлов В.И. вместе с боевыми товарищами в составе полка до конца 1944 года участвовал в боевых действиях по удер​жанию и расширению плацдармов на Висле, а к моменту начала зимнего наступления получил под командование танковую роту Т-34. В ходе Варшавско-Познанской наступательной операции 1-го Белорусского фронта, начавшейся стремительные действия наших танковых частей обеспечили освобождение многих населенных пунктов на территории Польши. К 17 января 1945 года была освобождена и ее столица - Варшава. Лейтенант Козлов В.И. в этих боях заслужил свой второй боевой орден. Вот что писал в наградном листе командир танкового батальона:

«Тов.Козлов, участвуя в разгроме окруженной группировки в районе Остроленки, с оставшимися из его роты двумя танками Т-34 своими смелыми и дерзкими действиями разгромил противника и освободил до 20 населенных пунктов, обеспечил нашей пехоте возможность закрепиться. На своем танке в составе экипажа лично уничтожил: 1 самоходное орудие, 13 автомашин, 20 повозок и до 200 солдат и офицеров противника.
В настоящее время продолжает преследование отходящего противника».
За мужество и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками, командир батальона и командир бригады представили лейтенанта Козлова к ордену Отечественной войны I степени. Однако приказом командующего бронетанковыми и механизированными войсками 69-й армии № 01/н от 31 января 1945 года командир танковой роты 68-й отдельной танковой Калинковичской Краснознаменной бригады лейтенант Козлов В.И. был награжден орденом Александра Невского № 23639.
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И все же орден Отечественной войны I степени засиял на груди отважного танкиста. Им он был награжден уже после победных салютов, летом 1945 года, заплатив за это кровью и тяжелым ранением в своем последнем бою 16 апреля 1945 года. Слово официальному документу:
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«Тов.Козлов, участвуя в прорыве обороны противника на западном берегу р.Одер, как командир роты танков Т-34 показал образцы тактического умения руководить подразделением на поле боя, одним из первых со своей ротой ворвался в оборону противника, чем обеспечил успешное продвижение пехотных подразделений. Тов.Козлов одним из первых, показывая образцы мужества и отваги, увлекая за собой свою роту, ворвался на ст. Шенфлис, уничтожил: 2 пушки, 3 миномета, 3 пулеметные точки и до 20 солдат и офицеров противника, где его танк был подбит и он был тяжело ранен».
Из книги «Летопись Великой Отечественной войны» я узнала, что фашисты разрушили более млн. зданий и лишили крова свыше 25 млн. человек. Они привели в негодность 65000км железнодорожных путей, взорвали 15000 мостов, угнали 16000 паровозов и полмиллиона вагонов. Были разрушены и разграблены десятки тысяч больниц и других лечебных учреждений.   В Германию было вывезено7млн. лошадей, 50 млн.голов крупного скота, свыше 100млн.штук домашней птицы. Фашистские войска хотели заморить людей голодом, но у них ничего не получилось потому ,что в рядах Советской Армии стояли отважные, смелые и отчаянные солдаты, как мой прадедушка. 
 За мужество и отвагу с немецко-фашистскими захватчиками, 5 июня 1945 года старший лейтенант Козлов был представлен командиром батальона к ордену Отечественной войны I степени, которым он и был награжден согласно приказу командующего бронетанковыми и механизированными войсками 1-го Белорусского фронта № 106/н от 29 июля 1945 года (№255068).
Мирная жизнь Козлова Василия Ивановича.
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После окончания войны мой прадедушка, старший лейтенант Козлов продолжал службу в армии на различных должностях: командиром  роты, начальником батальона, заместителем командира батальона. Службу закончил в октябре 1960 года заместителем командира танкового полка танковой дивизии в звании подполковника. За многолетнюю безупречную службу в Вооруженных Силах СССР, Указами Президиума Верховного Совета СССР от 15 ноября 1950 года он был награжден медалью «За боевые заслуги», а 30 декабря 1956 года - орденом Красной Звезды (№ 3519216).

Но будучи  на пенсии не сидел без дела. Без отрыва от производства закончил исторический факультет Челябинского педагогического института. Работал учителем истории в школе. После возвращения в Казань 12 лет работал в отделе кадров строителей, 15 лет вел партийную работу освобожденным секретарем партийной организации. Был председателем совета наставников, председателем совета ветеранов Великой Отечественной войны. Много выступал перед молодежью. Был уважаемым человеком в любом коллективе, где бы не трудился. Об этом свидетельствует заметка из газеты, которая была опубликована в далекие семидесятые годы. Был женат, воспитали с супругой четверых детей.  За свою жизнь получил 5 орденов и 14 медалей (среди них «За Победу над Германией»,»За взятия Берлина», «За освобождение Польши» и другие), которые бережно хранятся в нашей семье.
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                   В орденской книжке написано, что ими награждали за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко – фашистскими захватчиками.                                                                                                     
 Мой прадед умер в 1991 году. Похоронен в Казани.
Заключение.

            9 мая 2020 года весь мир будет отмечать  75- летие  Великой  Победы. Во всех странах будут проходить праздничные мероприятия. Но для нашей страны эта дата особенная, потому что – 9 мая – наш главный праздник – День Победы. В этот день наша страна одержала победу над грозным врагом, фашистской  Германией.  Но мы не должны забывать те страшные годы, когда наша страна боролась с врагом. Мы не должны забывать тех  людей, которые приближали эту Победу, благодаря которым мы можем жить, радоваться каждому дню. 
Я считаю, нам многому нужно поучиться у поколения наших «дедов и прадедов»: стойкости, мужеству, воле к Победе, научиться жить так, чтобы не было стыдно перед самим собой. Я горжусь, что у меня есть такой близкий и родной человек. Человек с большой буквы –это мой прадедушка. Замечательное стихотворение поэтессы Татьяны Косицской хочу посвятить своему прадедушке и всем ветеранам Великой Отечественной войны. 


Где теплоты душевной столько взять, 
Чтобы согреть израненные души 
Тех, кто сумел Отчизну отстоять, 
Кто рать фашистскую сумел порушить? 
Составить, может быть, букет цветов? 
Такой, чтобы небес он мог касаться, 
В честь наших дедов, братьев и отцов, 
Которым просто грех не поклониться! 
Вот маленькой колонной входят в зал, 
Как нам близки их дорогие лица!.... 
Я попрошу, чтоб каждый в зале встал,

Чтоб этим людям низко поклониться!

Для каждого человека семья – это самое ценное, что есть в жизни.
Человек должен не только знать родственников, но знать историю своего рода. История семьи – это корни, без которых человек не может существовать. История рода не обрывается, она продолжается в детях. А значит, и в памяти семейной. Историю творят не только герои, но и простые люди.
Я очень горжусь своим прадедушкой. Мне было интересно узнать историю его жизни. Как капля в море, как песчинка в пустыне, так и моя семья – это одна из миллионов страниц очень интересной и увлекательной книги под названием « История России».
Сохранить память о наших предках, о событиях минувших лет нам помогает краеведческий музей нашей школы. Здесь создан зал боевой славы, где собраны бесценные вещи времён Великой Отечественной войны: боевые награды, фотографии героев-земляков, фронтовые письма, военная одежда.

Сегодня мы пользуемся всеми благами и не задумываемся, какой ценой они достались нашему народу.
А чтобы жить с честью, нужно, чтобы память не умерла, знать свою историю, помнить о тех, кто воевал и ещё жив ,и тех, кто погиб за нас с вами, каждый день, а не просто поздравлять 9 мая, а потом на год забывать их снова. Помните – любить Россию - значит гордиться Россией, жить в России, помнить о России и конечно, верить в Россию!
           Я выполнила поставленную  перед собой задачу,  узнала о биографии прадеда, о  его фронтовой жизни. Теперь я могу рассказать одноклассникам,  кто был мой прадед и где он воевал и чем награжден. Я горжусь, что мой прадедушка, Василий Иванович, был одним из тех, кто защищал нашу страну и победил в этой войне

