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7 мая 2018 был опубликован текст Указа Президента России Владимира Владимировича Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», который вступил в силу со дня его официального опубликования.

Указ подписан «в целях осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития РФ, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека».

Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная надостижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

Национальный проект предполагает реализацию 4 основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой.

Сроки реализации: 01.01.2019 - 31.12.2024

Задача проекта:

· Первое и важнейшее направление -федеральный проект "СОВРЕМЕННАЯ ШКОЛА" включает:

· - обновление материально-технической базы; 

· - строительство новых школ; 

· - полную ликвидацию третьей смены; 

· - внедрение новых методов обучения (например, серьезно обновится предмет "Технология": уроки по нему будут проходить в том числе в детских технопарках); 

· - обновление образовательных программ.

· внедрение в российских школах новых методов обучения и воспитания, современных образовательных технологий, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предмету «Технология».

· оборудование для дополнительного образования обучающихся спортивной и художественной направленности; 
· оборудование для кабинетов педагога-психолога, учителя-дефектолога, учителя-логопеда, коррекционно-развивающих и дидактических средств

Успех каждого ребенка

Реализация проекта направлена на формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи,
основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся
Основные мероприятия в рамках проекта:
· Реализация образовательных программ основного общего и среднего общего образования в сетевой форме с участием организаций дополнительного образования детей, среднего профессионального и высшего образования, предприятий реального сектора экономики, учреждений культуры, спорта, негосударственных образовательных организаций

· Реализация модели мобильных детских технопарков «Кванториум (кванториумы — это так называемые  технопарки для детей в возрасте от пяти до восемнадцати). по проекту Минобрнауки и АСИ (Агентства стратегических инициатив), а также освоения онлайн модульных курсов. В Пензенской обл. 2017 - г. Пенза «Кванториум НЭЛ»,2021 - г. Кузнецк, г. Пенза на базе детской железной дороги, 2022г.- Мобильный технопарк, 2024 - г. Заречный.
· Создание сети центров цифрового образования «IT-cube»

· Реализация проекта ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее»,

· Проведение открытых онлайн уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию детей

· Создание сети детских технопарков «Кванториум», в том числе в каждом городе с населением более 60 тыс. человек

· Работа детских общественных объединений

· Обеспечение доступности дополнительного образования обучающимся с инвалидностью и ОВЗ до уровня 70 % от общего числа детей указанной категории, в том числе с использованием дистанционных технологий


Проект «СОЦИАЛЬНАЯ АКТИВНОСТЬ»

Задача проекта:

создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере волонтерства.Будет сформирована сеть центров поддержки добровольчества, лучшие волонтерские проекты смогут ежегодно участвовать в конкурсе на получение грантов.
В Пензе -6 центров поддержки добровольчества: 

2019 – 1 центр, г. Пенза

2021 – 2 центра, г. Заречный, Нижнеломовский р-н.
2024 – 3 центра, Сердобский р-н, Кузнецкий р-н, г. Пенза; Лучшие волонтерские проекты смогут ежегодно участвовать в конкурсе на получение грантов. 

2020 года ежегодное участие в конкурсе «Регион добрых дел»

Развитие клубного движения

Вовлечение в творческую деятельность

Ежегодное получение гранта всероссийского форума «Таврида»

Развитие движения КВН.
Проект «ЦИФРОВАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА» предусматривает создание безопасной цифровой образовательной среды.

Его первая часть - техническая: школам нужен высокоскоростной интернет, электронные журналы, дневники, бухгалтерия, системы прохода и питания по электронным карточкам. Вторая часть - Российская электронная школа, которая станет помощником учителю: виртуальные библиотеки, музеи, онлайн-курсы, 3D-лаборатории. Кроме того, в России впервые будет создан Центр цифровой трансформации образования, в котором будет идти аналитическая, организационная и экспертная работа в этой области.
В Пензенской области:

· обеспечение образовательных организаций гарантированным интернет-соединением,
· с2020 года ежегодное участие в конкурсном отборе(размер ежегодной субсидии (план) – до 85,5 млн рублей),
· внедрение модели цифровой образовательной среды в школах и колледжах посредством оснащения: средствами вычислительной техники, программным обеспечением; презентационным оборудованием.
Проект - "ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ". Будет создан единый федеральный портал для мам и пап, где они смогут получить консультацию, связаться с педагогами, получить психологическую помощь. К 2024 году во всех регионах начнут работу центры скорой психолого-педагогической помощи родителям: на это некоммерческим организациям будут выделяться субсидии. Пока, по словам Ольги Васильевой, в России работает около ста таких мини-центров.

Федеральный проект "УЧИТЕЛЬ БУДУЩЕГО". По словам Васильевой, это во многом ключевой проект: 

Не менее половины учителей должны пройти переподготовку. Национальная система учительского роста предполагает и новую систему карьерного роста. То есть не вертикальную: учитель-директор-завуч, а горизонтальную. Сейчас в образовательной среде обсуждаются новые должности педагогических работников, отражающие их профессиональные успехи, например, учитель-мастер, учитель-наставник.

 «Новые возможности для каждого»

Позволит непрерывно учиться абсолютно всем, даже уже работающим людям.

 Для этого будет создана единая платформа-навигатор по доступным курсам и программам, в том числе онлайн-курсам.

 К 2024 году число пользователей платформы достигнет 1,2 млн. человек. 

«Молодые профессионалы»

В его рамках проведут мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills в 2019 году в Казани и Европейский чемпионат по профмастерству в Санкт-Петербурге. К декабрю 2024 года создадут сеть центров опережающей профессиональной подготовки.

 Это поможет готовиться к демонстрационным экзаменам, которые через шесть лет будут сдавать в 50% техникумов и колледжей.

Цель - поднять престиж рабочих профессий, чтобы выпускники колледжей и техникумов могли работать на самых продвинутых производствах. 

Аналитическая справкао деятельности МБОУ СОШ с.Голицыно в  рамках реализации национального проекта «Образование»

Главная задача современной школы, а также классного руководителя – это раскрытие способностей каждого ученика, воспитание личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.

Основная идея проекта «Успеха каждого ребенка» – выстраивание системы дополнительного образования, создание комплексной модели поддержки талантливых детей.
Каждый ребёнок должен получить опыт успешных дел, проектов, задумок. Успех даёт уверенность в своих силах. Успех побеждает страх. Успех делает людей победителями. Успех заставляет двигаться к новым вершинам, к победе. Успех невозможно получить просто так, не приложив к этому определенных усилий и стараний. Какая бы область деятельности ни была выбрана ребёнком, необходимо помогать ему в достижении цели. 
И обязательно праздновать успех с детьми. 
Ребёнок, который испытал успех, очень отчётливо помнит эти радостные и окрыляющие чувства и радостные эмоции. И, конечно же, он будет стремиться повторить это снова и снова. Запланированный успех — это ступеньки к великим делам.

 В МБОУ СОШ с.Голицыно разработана  и успешно реализуется программа построения воспитательной системы «Школа- территория успеха», охватывающая все стороны воспитательного воздействия.

Помочь ребёнку реализовать себя помогает созданная в школе система дополнительного образования.

На сегодняшний день дополнительное образование школы реализует 3 направления.

Спортивно – оздоровительное («Волейболист», «Футболист», «Теннис») направление реализуется через такие формы как физкультурные праздники и соревнования, секции по волейболу, футболу, шахматы.

Общекультурное направлениереализуется через хоровое объединение «Рябинушка».

Патриотическое направление («Юный патриот»). Оно реализуется через поисково-исследовательскую работу в архивах школьного музея, семейных архивах. Через встречи с очевидцами войны, ветеранами труда, уроки мужества, просмотр фильмов патриотической направленности, тематические сборы, творческие конкурсы (песни, рисунка, фотографии и др.), военно–спортивные праздники.
На сегодняшний день в МБОУ СОШ с.Голицыно функционируют 16 творческих объединений внеурочной деятельности следующих направлений: духовно-нравственное(«Моя семья»), общеинтеллектуальное(«Мыслитель», «Лаборатория исследователя», «В мире английской грамматики», «Занимательная биология» «Обществознание с увлечением» и др.), общекультурное(Радуга творчества», «Музыкальная капель», «Непоседы», «В ритме танца», спортивно-оздоровительное «Спортландия», социальное «Школа безопасности» и др.).

Деятельность классного руководителя при выстраивании системы воспитательной работы  класса в рамках проекта необходимо начать с анализа запроса и потребностей обучающихся, анализа ресурсной базы школы для включения школьников  в систему дополнительного образования.
Индивидуальный подход в процессе внеклассной и  внеурочной деятельности, позволяет учащимся раскрыть свои творческие способности и интересы.

Школа и классный руководитель создаёт равные стартовые возможности каждому ребенку, оказывает помощь и поддержку одаренным и талантливым обучающимся, поднимая их на новый уровень индивидуального развития.

В основе выявления и развития талантливых учащихся лежат  принципы  «ситуации успеха», свободы выбора учащимися дополнительных образовательных услуг, помощи, наставничества. 

Даже самые маленькие успехи не остаются незамеченными, что является результатом работы всех участников учебно-воспитательного процесса. 

На протяжении многих лет работы нашей школы была сформирована система оценки успеха: 

- размещение результатов участия в различных конкурсах, фестивалях, олимпиадах, выставках различного уровня (муниципальный, региональный, всероссийский, международный) на общешкольных линейках;
- в школьном музее нашли отражение успехи и достижения учителей и учащихся;

- публикации в школьной газете;

- достижения учащихся в разных направлениях отражены на стендах в фойе школы «Наши маяки», «Спортсмены школы»;

- размещение информации на официальном сайте школы, в классных уголках;

- реализация коллективных творческих проектов;

- организация персональных выставок в рекреациях, фойе школы;

- успех ребенка стимулируется вручением благодарственных писем, грамот, дипломов, премий, ценных подарков;

- система работы по участию в предметных олимпиадах, научно-практической конференции «Шаг в науку», краеведческой конференции «Земля родная», всероссийском конкурсе литературного творчества.Обучающиеся школы систематически участвуют в акциях, слетах, смотрах, конкурсах различных уровней (муниципальный, региональный, всероссийский). Успехи участников отражаются благодарственными письмами, грамотами, дипломами, памятными призами.

Большое внимание уделяется ранней профориентации учащихся. Проводятся встречи с представителями учебных заведений, участие в Днях открытых дверей, участие в онлайн -уроках. 
Основная миссия профориентационной деятельности нашей школы - дать школьникам возможность осознанно выбрать профессию в быстро меняющемся мире, определиться с образовательной траекторией и в будущем без проблем найти свое место на рынке труда. Работа в данном направлении позволяет, во-первых, попробовать свои силы в конкретной специальности. Во-вторых, получить информацию о ней непосредственно из уст представителей профессионального сообщества, понять, как устроена отрасль и увидеть перспективы карьерного роста. Часто организуются профвстречи с представителями колледжей, техникумов  и высших учебных заведений.
Школа активно участвует с прошлого года в открытых онлайн –уроках «Проектория» , в этом году приняли участие в Культурном марафоне.
Успешно работаем в реализации проекта «Социальная активность».Особое внимание уделяется работе детских общественных организаций, а именно: молодёжный отряд «Волонтёры», РДШ. Приоритетными являются следующие направления волонтерского движения:

· трудовое - организация трудовой занятости, профориентационная работа;

· валеологическое - формирование здорового образа жизни;

· патриотическое - воспитание любви и уважения к Родине, обучение основам взаимопонимания, уважения к своей национальной и другим культурам;

· социально- ориентированное- помощь пожилым, участие в благотворительных марафонах и др.

В рамках проекта «Учитель будущего»  педагоги нашей школы проходят онлайн-курсы повышения квалификации, а также переподготовку (в этом году 1 учитель начнет обучение на «педагога- психолога»). В его основе лежат повышение профессионального уровня педагогов, расширение форм и возможностей для их самореализации, разработка новых форматов карьерного роста, отражающих их профессиональные успехи.Как сказал К.Д. Ушинский «Учитель живёт до тех пор, пока учится; как только он перестаёт учиться, в нем умирает учитель». 
Реализация проекта «Современная школа» предусматривает внедрение в практику современных технологий обучения и воспитания. Мы используем возможности цифровой образовательной среды и практику работы пилотных образовательных организаций по введению ФГОС, организуем внедрение в практику эффективных технологий и методов обучения. Среди них:

−обучение через исследование;

−технология учебного проектирования;
−технология смешанного обучения;

−игровые технологии обучения;

−в перспективе технологии дистанционного и электронного обучения,технология перевернутого класса.

В завершение хочется отметить, что реализация всех этих проектов, действующих в рамках нацпроекта «Образование», значительно расширит возможности для предоставления качественного современного образования всем учащимся, включая детей с особенностями здоровья, независимо от места проживания.
