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Герой Советского Союза Фролов Илья Антонович(1915 -1944) родился в 1915г.  в семье многодетного крестьянина в селе ЛухменскийИнсарского уезда. Хоть и трудно приходилось( в семье не всегда хватало хлеба) , но Илья ходил в школу и прилежно учился. После окончания начальной школы Илья поступил в школу крестьянской молодёжи в с.Голицыно. Учился с интересом, в каникулы устраивался вожатым в пионерский лагерь, работал конюхом и даже завхозом в школе.

В 1937 году окончил школу, и в следующем году был призван в ряды Красной армии. С 1937 по 1939 год проходил службу в Красной Армии. В 1939 году окончил военно- политическое училище. Повторно в 1941 году призван в армию в 1941 году . В действующей армии воевал с 5 июня 1943 года на Калининском, 1-ом Прибалтийском, Западном и др. фронтах, участвовал в тяжелых боях на ржевском, вяземском, духовщинском направлениях, Витебско-Оршанской и каунасской наступательных операциях. Был командиром стрелковой роты. 8 октября 1944года при прорыве обороны противника в районе г. Юрбург, подняв роту, И.А. ворвался в траншеи противника, лично убив 9 гитлеровцев в рукопашном бою. Преследуя гитлеровцев, наши солдаты очистили город от фашистов.

9 октября 1944 года Фролов проявил находчивость, собрав лодки, брёвна. Бочки, и под шкальным огнём рота Фролова форсировало Неман. Во время переправы Фролов был тяжело ранен, но остался в строю и руководил форсированием реки. В первые минуты высадки наши солдаты подверглись атаке врага с поддержкой танков и самоходных орудий. Несколько раз немцы пытались отбросить их в реку, но благодаря героизму Фролова и личного состава, все атаки были отбиты. В этом бою погибло 100 немцев. Из них 17 уничтожил Фролов И.А. В этом в неравном бою он погиб смертью храбрых.

Указом Президиума верховного Совета СССР от 24 марта 1945г. за образцовое выполнение боевых задач командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками (за форсирование реки Неман, захват и удержание плацдарма)старшему лейтенанту Фролову И.А. было присвоено звание Героя Советского Союза . Награжден орденом Ленина (24.031945).
Герой войны похоронен в г Юрбург (Литва).
В городе Ковылкино республики Мордовия его именем названа улица. В г.Инсарг.Нижний Ломов установлен бюст на Аллее героев.В 2010 году установлена мемориальная плита в МБОУ СОШ с.Голицыно.
Ссылка на сайте Герои страны http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=21752
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Герой Советского Союза Землянов Серафим Иванович–сапёр 86-го гвардейского отдельного саперного батальона, 77 гвардейской стрелковой дивизии 61-ой армии Центрального фронта, гвардии ефрейтор. Родился в 1914г.  в деревне Старая Александровка Голицынского сельсовета. Жить было очень трудно! В 1918г. погиб его отец , а через 9 лет погибла и мать, и поэтому ему пришлось воспитывать своих братьев и сестёр .  Учиться не было возможности, поступил в леспромхоз и стал хорошим плотником. В армии служил с 1935 по 1937 год, а затем переехал в Магнитогорск , где работал на металлургическом заводе.

На фронт его призвали в 1941 году из города Карталы. На фронтах Великой Отечественной войны Серафим Иванович проявил мужество и героизм в борьбе с фашистскими захватчиками в сражениях под Сталинградом, Орлом, Черниговым. Смелый разведчик- спёр выполнял сложные задания по инженерной разведке, проделывая проходы на минных полях. С.И. участвовал в форсировании Днепра, куда был отправлен для разведки возможной переправы для пехоты. Он со своими товарищами, выполняя задание, в деревне Губичи вступил в бой с немцами, поджигавшими деревню. Поджог был предотвращён. На реке Днепр С.И. разведал места возможных переправ, построил плоты из подручных средств.  Переправляя пехоту под смертельным огнём, в течение целых суток не сходил с плота. Указом Президиума верховного Совета СССР от 15 января 1944года за образцовое выполнение боевых задач командования на фронте борьбы с немецкими захватчикамипри форсировании реки Днепр и проявленное при этом мужество им геройствоСерафиму Ивановичу Землянову было присвоено звание Героя Советского Союза.  
До конца войны гвардии - ефрейтор  бесстрашно шагал, уничтожая врагов нашей Родины. После войны Серафим Иванович жил в г. Карталы и умер 17 января1998г. был награжден орденом Ленина, 2-мя орденами Отечественной войны  1 степени, орденом Красной Звезды, орденом Славы  3-ей степени, медалями.
Все должны помнить подвиг наших героев и чтить их память. В 2010 году на здании  Голицынской средней школы были установлены памятные плиты Героям Советского Союза - Землянову С.И., Фролову И.А. Мы гордимся своими земляками!

Ссылка на сайте Герои страны http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=8352#
