Компания «Fonte Cristallino» - компания с богатой историей и давними традициями.


История компании тесно связана с историей Нижнеломовского района. Одно из красивейших мест Пензенской области (село Голицыно) было выбрано не случайно для строения завода. Всё началось в далёком 17 веке у холма с 12 родниками. Именно здесь в 1685 году было основано село Голицыно, которое до сих пор славится своими живописными местами, чистым воздухом и кристально чистой и полезной водой.
Вода из этих родников была признана уникальной «естественно очищенной и обогащённой минералами» ещё в 1717 году, т.к. проистекает сквозь залежи голубой глины – естественного природного абсорбента. 
В 1718 году родники включены в созданный по приказу Петра I реестр минеральных вод, которыми можно «пользоваться от разных болезней».
Природные свойства воды высоко ценились не только на территории Пензенской области, но и в столичном обществе. Так в 1819 году Пензенский губернатор Ф.П. Лубяновский становится владельцем села Голицыно, на  отдых к которому  приезжают  приближённые императора и его столичные коллеги. 
А 1824 году  сам император Александр I  побывал с визитом в г. Пензе и на приёме в губернаторском доме отведал воды из родников Голицыно. Император назвал воду «мягкой и пользительной» и   излечился от головной боли.

Из воспоминаний Ф. Ф. Вигеля: 
“Лето 1824 года выдалось необычным для Пензенской и ближайших к ней губерний. Всё население находилось в ожидании предстоящих императорских маневров Александра I, назначавшихся на время с 30 августа по 4 сентября... Пенза, которая никогда не наслаждалась лицезрением царей своих, ожидала Александра I. 
Он прибыл, остался доволен войсками… и лицо его, в последние годы жизни и царствования почти всегда унылое и мрачное, на несколько дней просияло весельем...”

Смотр войск губернии Император провёл в несвойственном ему благодушном настроении и пожаловал городу 15 000 рублей на строительство водопровода. А уезжая, взял с собой запас целебной воды, разлитой в специально изготовленные для Императора синие бутылки.

В этих же бутылках вода начинает поставляться по заказам Высшего общества в Москву и Петербург. В 1830 году Ф.П. Лубяновского назначают сенатором и его переводят в Петербург, а имение переходит следующим владельцам за 500 000 руб. - феноменальную по тем временам сумму. Однако в 1918 г. после революции имение было разрушено до основания. И только в 2010 году наследники Ф.П. Лубяновского, проживающие в Италии, инициируют возрождение производства бутилированной воды под брендом «Fonte Cristallino», не утратившей за столько лет своих полезных свойств. При этом воссоздана та же форма бутыли, что была презентована Императору, во время его визита в г. Пенза.

